

# 省局举办对农节目采编人员培训班

本报讯(省局 徐卫华)6月25日至27日,省局在杭州举办了2019年度全省广播电视对农节目采编人员培训班。省局党组副书记、副局长、巡视员单烈出席并作开班动员。会议邀请省农业农村厅、浙江传播学院等单位的专家学者进行专题辅导和授课,并为2019年广播电视对农节目服务工程建设考核优秀

单位和对农节目奖一等奖作品获奖代表颁奖。省、市、县三级播出机构对农节目主创人员参加培训。

单烈指出,广播电视对农节目是党性和人民性的有机统一,既有意识形态属性,又有科技属性,还有产业属性。广播电视对农节目栏目已成为党委政府加强基层治理的重要抓手,“三农”政策宣讲的主阵地,

农民兄弟学习生产技术、共享文化生活、反馈民情民意的重要平台。要认清当前形势任务,清醒看到问题和不足,进一步学好政策理论,提高业务技能,加强经验交流;进一步转变作风,提升“四力”,以问题为导向,做好典型报道、深度报道;进一步守正创新,推进节目形态和传播手段的创新,提升传播效果。

# 浙江广电集团领导 带头走基层

本报讯(广电集团 陈可人)今年以来,浙江广电集团深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照省委宣传部对全省宣传思想战线开展增强“四力”教育实践工作的部署要求,围绕“三服务”“乡村振兴”等重大主题,组织集团各宣传单位采编播人员走进岱山、临安、松阳、开化、缙云等地,创新开展“百名记者主持走基层”活动。

活动把基层作为锤炼思想的“大课堂”“大舞台”,努力培养采编队伍过硬素质。活动立足基层一线,重点以偏远山区、偏僻海岛和革命老区作为下基层蹲点采访的首选地。浙江广电集团领导亲自带队分赴各地,深入农村、工厂、建设工地采访调研,深入了解省情民情,努力提高思想认识。大家深入采访调研,推出一批反映新中国成立70周年辉煌成就和新时代精神风貌的优秀作品。如浙江卫视《舟山:跨海造桥,从“海中孤岛”到“海上枢纽”》、浙江之声《“最后的江南秘境”,乡村变迁的松阳故事》、新蓝网《松阳老屋“复活”记》等一批主题报道围绕中心、服务大局,充分体现了主流媒体过硬的政治素质和较高的政治站位。

活动把基层一线作为实践“大讲堂”,努力培养采编队伍的过硬本领和过硬作风。集团采编队伍迈开步子、沉下身子,采写了大量富有时代气息、触动灵魂深处的感人作品。在赴松阳集中蹲点采访中,各宣传单位从基层群众的关注点入手,有针对性地选择题材和视角。一系列报道分别从“绿色发展”“红色旅游”等不同角度切入,着眼浙江乡村的“形态之变、思想之变、人心之变”,以融合传播方式,记录和展示了新时代中国乡村的振兴之路。6月16日晚,集团还创意策划了“百名记者主持走基层走进松阳”文艺晚会,以“记者演、群众看”的形式,向松阳人民汇报演出。

# 湖州开展非法接收设施整治行动

本报讯(湖州局 许向梅)湖州市成立了非法卫星电视接收设施整治工作领导小组,并联合市委宣传部、公安局、市场监管局等部门,建立了“党委政府统一领导、指挥,各部门齐抓共

管”的综合治理机制。制定了《湖州市2019年度非法卫星电视接收设施整治工作方案》,确定了整治事项、步骤、内容、标准,并明确将整治工作考核纳入对各县区的年终综合考核,确

保目标责任落实到位。加大宣传力度,通过报纸、微信公众号等多种渠道宣传安装非法卫星的危害性,营造社会讲安全、管安全、保安全,打击非法卫星电视接收设施的氛围。

# 余杭台做好“双创”宣传报道

本报讯(余杭台 朱虹)5月以来,余杭台按照区委宣传部的策划部署,紧扣“双创周”活动进程,充分运用融媒体技术手段,整合采编资源,创新报道方式,全方位、多层次开展宣传报道。

《余杭新闻》从5月中旬起分别推出《“双创”在余杭》《解码余杭“双创”基因》两个专栏,展示“双创”成果,聚焦实践举措、解码余杭现象,重点对相关平台、产业、营商环境、人才政策以及领先全省的创新基因进行

解码宣传。“双创周”启幕后,余杭台多路记者以进行时、特写、花絮等方式报道盛况,《余杭新闻》推出主题报道“双创”活动周,从6月13日—17日,5天内共刊发新闻22条,全方位聚焦“双创周”重点活动。

同期,余杭台舆论监督类栏目《共同关注》也推出3期“双创”专题,对临平新城、仓前街道以及市场监管局、经信局等镇街、平台、部门的创新工作载体、服务创新创业进行了正面典型宣传。“天天看余杭”微信公众

号、丽人广播、平安频道也加大宣传力度,营造余杭优质的创新创业环境和浓厚氛围。

此外,余杭台借势发力,主动对接央视浙江记者站和浙江卫视、新蓝网、杭州电视台综合频道等,收集并提供外宣相关文字、视频、案例等素材资料。截至目前,共刊播“双创周”各类新闻80多条,专题3期,在央视、卫视、浙江之声、新蓝网用稿20多条,充分展现出“双创”活动的盛况。

# 普陀台开展“电视问政” 助推创城工作

本报讯(普陀台 通讯员)6月27日,由普陀区人大常委会、普陀区纪委监委、普陀区委宣传部主办,普陀区广播电视台承办的2019年首场“电视问政”在普陀大剧院成功举行。本期问政聚焦“创建全国文明城市”中的薄弱与短板,8位市区两级人大代表与责任单位面对面,为普陀区创城工作如何补短板及走向长效化管理集思广益。

今年3月开始,市区两级人大代表、普陀台记者及相关负责人在普陀展开了“地毯式”调研,走遍了普陀的各个角落,问题涉及群众衣食住行的方方面面。在两个月问政准备工作时间里,各媒体相关工作

人员及分管领导全身心投入,电视记者起早贪黑、加班加点拍摄素材。新闻中心播音员、制作人员先后多次参与视频的配音制作,将发现的问题专门剪辑制作了《餐饮店铺门前环境让人忧》等10个问政短片。电视节目中心更是多次挑选勘察问政直播场地、召开问政代表协商会议,主持人及时与问政代表做好线下沟通和交流。

普陀区融媒体中心自今年5月10日挂牌成立以来,充分发挥多媒体融合优势,在这次电视问政活动中,通过各媒体联动、资源共享,在问政前就发出了收看的预告,提醒广大市民及时收看。问政当晚电视节

目中心派出了精兵强将,全线压阵,设置多路机位,对问政进行全程电视直播。

同时,普陀人民广播电台、普陀新闻网、掌上普陀APP、“中国舟山普陀”微信公众号等多媒体平台也同步进行了直播,其中网络直播更是吸引了5万+人次收看,取得了良好的收视、收听效果。问政结束后,《今日普陀》报马上安排记者和编辑连夜加班撰稿、排版,第二天不仅推出了《创建全国文明城市电视问政昨晚举行》一篇消息稿,还打破常规,在报纸三版整版推出了《2019年普陀区电视问政为创城升温加压 直面沉疴痼疾贵在持之以恒》专版报道。

## 【简讯】



●6月21日,省局召开有线广播电视运营服务工作座谈会,总结2018年度并研究2019年度全省有线广播电视运营服务考核工作,讨论省局科技委运营服务专委会筹建事宜。(省局 徐冰沁)

●6月16日,由团省委、浙江广电集团主办,省青少年事务所、钱江都市频道联合承办的“爱在钱江,缘来是你”亲青恋2019相亲大会在杭州举行。50多家大型企业和省直机关单位的2000多名优质青年参与。(广电集团 陈可人)

●近日,浙江卫视《奔跑吧》第三季“奔跑吧,宝藏”公益行在澳门举办,呼吁社会各界关注、扶持延川布堆画的发展,号召更多观众尤其是年轻人传播传承非遗文化。(广电集团 陈可人)

●龙泉市于6月12日开展了非法卫星电视地面接收设施整治工作。执法人员对市区某销售五金工具和百货区域进行前期摸排,发现并查处1个非法销售卫星电视地面接收设施窝点。(龙泉局 通讯员)

